

【喪禮講章】

坐寶座的要牧養他們

(經文：啟示錄 7:13-17)

作者：陳嘉式

1

前言

長老中有一位問我說：這些穿白衣的是誰？是從那裏來的？我對他說：我主，你知道。他向我說：這些人是從大患難中出來的，曾用羔羊的血把衣裳洗白淨了。所以他們在上帝寶座前，晝夜在祂殿中事奉祂；坐寶座的要用帳幕覆庇他們。他們不再饑，不再渴，日頭和炎熱也不再傷害他們。因為寶座中的羔羊必牧養他們，領他們到生命水的泉源；上帝必擦去他們一切的眼淚。(啟 7:13-17)

本文

○○○弟兄/姊妹要去的地方，那個天上的景象，是世人從來沒有見過的。好在有這段經文為我們介紹，不然我們也不知道那個地方到底長得怎樣。啟示錄的這段經文這麼說，被帶到天上去的長老約翰，他看到那個地方有個寶座。寶座前有位長老走進前來問約翰，看他是否知道，這些穿白衣，站在寶座前的人是誰？他們是從那裏來的？長老提出這問題時，就預測約翰無法了解，上帝為甚麼會做這麼偉大的事？就是讓這一大群穿白衣的人站在祂的面前？因為約翰無法回答，所以那正確的答案，就由長老來提供：首先，他們是從大患難中出來的；他們因為跟隨基督，在迫害中罹難的人。再來是，羔羊曾用自己的血，把他們的衣服都洗白淨了。羔羊雖然也是受害者，但他用自己所流的血，洗淨了跟隨他的人因為受害流血所污染的髒衣服，乾淨到潔白如雪。羔羊自己被害所流紅色的血，如何把跟隨他的人，因受害流血所污染的髒衣服洗得潔白如雪？這當然不是物理學的語言，這是救恩的語言；是基督救恩的作為，不是一般洗衣服的方法或效果。這樣的經文同時也告訴我們，今天這一位蒙召的基督徒□□□，也要和古時的聖徒一樣，被選召，穿白衣，站立在上帝的寶座前，侍奉祂，唱詩讚美祂；並受祂的照顧。

當長老介紹完了那些穿白衣的聖徒的身分以後，便再介紹他們在天上，在寶座前的生活狀況。就是那些人都在上帝的寶座前，晝夜侍奉祂。能夠居住在上帝的殿，和眾天使一同侍立在寶座前，日夜侍奉祂，唱詩讚美祂，對信徒來說，這不是麻煩的事。這種情景是所有的聖徒所

嚮往，畢生所追求的最高目標；因為這是最能讓他們歡喜快樂的原因。能夠侍立在上帝的寶座前，上帝與他們同在，人與上帝之間能直接地來往，成為一個救恩的團契，這是生命中最美的景象。在這個段落裡，最重要的信息是在告訴人：那些站在寶座前的，就是那些曾經為上帝的道而受難的人，或者忠心跟隨基督的聖徒，現在這位坐在寶座上的上帝要親自牧養他們，要領他們到生命的水泉，擦去他們一切的眼淚（vv.15-17）。

一些屬地上的，因缺乏而有的痛苦：饑餓、口渴；或者自然環境對他們的傷害：日曬的炎熱，或寒冷的凍傷，都不會再傷害他們。也就是說地上的那些令人痛苦的，悲傷的，甚至有傷害性的事，都要終結。因為上帝的權能和慈愛不會容許這些缺陷和悲哀的事在祂的面前再發生。然而更積極的是，上的要引領他們到有水泉的旁邊，樂園中的祝福要再恢復。那些得勝的聖徒，他們在上帝的寶座前不但是安全的，而且受到了最好的照顧。那是一個能讓他們永遠歡喜快樂生存下去的地方。

這段經文裡共提到兩位出來照顧那些到達天家的聖徒，首先是寶座中的羔羊要牧養他們，領他們到生命的水泉。接下來是，寶座中的上帝，必擦去他們一切的眼淚。基督自己成為牧者，牧養那些跟隨他的人；牧養他們，把他們帶到生命的水泉。第二位出來幫助他們的是上帝本身，祂要擦去他們一切的眼淚，就是除去一切的痛苦。

坐寶座的要用帳幕覆庇他們：這表示他們被上帝接納，被保護，要和上帝成為一個家庭的團契。這些站在寶座前的聖徒，他們因為自己的感恩，那最直接的反應，就是唱詩讚美上帝，他們把唱詩讚美作為侍奉上帝的事工。從啟示錄的經文給我們介紹的天上景象，我們知道□□要去的地方是幸福安樂的，因為他所信仰的基督和天父要照顧他，牧養他。我們作後代的，或是比他慢去的，可以放心：把他交託給我們的大牧者基督，以及將賜給我們永生的上帝，這是永恆，最安全而舒適的保障。

{本文結束}^{*†}

†講章版權屬作者所有，請勿抄襲；祈盼使用者在閱讀中被激勵、得參照。